

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, Seria II-a, Nr. 3100

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 3 mai 1959

Sub steagul marxism-leninismului, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, înainte spre victoria socialismului în scumpa noastră patrie!



TRAIASCA 1 MAI ZIUA SOLIDARITĂȚII INTERNAȚIONALE A CELOR CE MUNCESC!

Tribuna centrală în timpul demonstrației oamenilor muncii din Capitală

Foto AGERPRES

Entuziasta demonstrație a oamenilor muncii din Capitală

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol

În dimineața marilor noastre sărbători Bucureștiul capătă o strălucire aparte ce i-o dăruiește cu generozitate bucuria din inimile oamenilor. Hainele de sărbătoare ale orașului pe care le amintesc în asemenea ocazii minutorii condeieului cu o poezie mereu plină de prospețime. În această primă zi de mai, a 15-a ce o sărbătorim ca oameni liberi, stăpîni pe viața și viitorul lor, Capitala noastră dragă se înfățișează cu vestimentele roșii și tricolore ale drapelului și pancartelor ce acoperă așchii uriașe de beton ai marilor artere urbane, cit și casele din cartierela mai depărtate ale orașului; cu stăruiele din căminurile roșii ale unor clădiri ce răsar ca într-un magnific poem despre forța de creație a unui popor feroce; cu fețele vesle, îmbujorate, optimiste ale oamenilor noștri care construiesc cu succes socialismul în țara noastră.

La ora 8,30 sosită în Piața Stalin a conducătorilor partidului și guvernului este salutată cu îndelungă ovăție. În tribuna centrală iau loc tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Constantin Pirvulescu, Dumitru Coliu, Leonie Rântu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Ion Gheorghe Maurer, Janos Fazekas, Vladimir Gheorghiu, Alexandru Birlădeanu, Atanase Jona, Gherasim Popa, Florian Dănălașche.

Înainte de începerea mitingului, marea fanfară militară aliniată în piață intonează Imnul de Stat al R. P. Romine. Mitingul este deschis de ton. Florian Dănălașche, membru al C. C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului orășenesc București al P.M.R.

La apoi cuvîntul tovarășul Gheorghe Apostol, membru în Biroul Politic al C. C. al P.M.R., președintele Consiliului Central al Sindicatelor, care felicită călduros cu ocazia zilei de 1 Mai pe oamenii muncii și pe oaspeții de peste hotare, în numele C. C. al Partidului Muncitoresc Român, al Guvernului Republicii Populare Romine și al Consiliului Central al Sindicatelor.

Cuvintele rostite de către tovarășul Gheorghe Apostol sînt salutate cu puternice aclamații pentru partid, conducătorul înțelept al poporului nostru pe drumul socialismului, pentru

puternicul logăr, al socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică, pentru solidaritatea internațională a celor ce muncesc de pretutindeni, pentru pace și prietenie între popoare. Descifrezi cu claritate în uralele și ovățile mulțimii hotărîrea nestrămătată a poporului nostru muncitor de a grăbi momentul în care țara noastră, sub conducerea partidului, va termina în linii mari construirea socialismului și va trece într-o nouă etapă de dezvoltare — etapa desăvîșirii construcției socialiste.

Șoseaua a devenit parcă albastră. Cît vezi cu ochii — o nesfîrșită coloană albastră. Gărzile muncitorești. Fețe energice, miini înleștate pe arme, poșt ce calcă sacadat căldărimul. Ai sentimentul forței clasei muncitoare. Oamenii aceștia sînt creșcuți la școala marilor încercări ale vieții. Biografiele lor poartă aceeași pecetă — lupta devotată sub steagul partidului. Unii din ei au fost printre cei ce au scris nemuritoare epopee a Griviței Roșii, alții cu arma în mină au luptat în singeroasele bătălii împotriva fascismului, cu toții sînt acum — împreună cu cei mai tineri — luptători de nădejde pe frontul construcției socialiste. Șuvoiul acesta albastru e capabil să înalțare din calea noastră orice încercare potrivnică. Clasa muncitoare condusă de partid știe nu numai să cucerească victorii, ci să le și apere. Să știe aceasta domnii imperialiști și slugoii lor!

O grădina înflorită în piață. Flori și flori. Florile copilăriei au brațele încercate de buchele minunate pe care le dăruiesc în semn de recunoștință conducătorilor partidului și guvernului. Coloanele acestea roșoase, pline de sănătate, optimiste, vorbesc despre preocupările unei copilării însoțite. Lopeți, echere, planigloburi, copeți de cărți împodobesc revărsarea mulțimii de pionieri. O pancartă are inscripția: „Dorim să devenim!”. După cele două puncte nu mai urmează cuvinte, ci imagini vii:

tinere metalurgiști, filatoare, navigatori, medici, maeștri ai recoltelor bogate, artiști... Minunate visuri. Copiii patriei iubesc munca și leagă de ea năzuințele lor.

TELEGRAMA

Primului secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Președintelui Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine
Tovarășului Chivu Stoica

Dragi tovarăși,

Vă mulțumesc din inimă și prin dv. Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine pentru caldele felicitări și urările trimise cu prilejul împlinirii a 65 de ani.

Vă doresc din toată inima dv. și Intregului popor romin noi succese în construirea socialismului.

Cu salutări tovarășești
N. Hrușciov

Dragi tovarăși,
Dragi oaspeți de peste hotare,
Oamenii muncii din Capitala patriei noastre,

Sărbătorim astăzi ziua de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, în împrejurări cînd omenirea muncitoare de pe toată suprafața pămîntului își manifestă tot mai puternic hotărîrea de a lupta pentru pace trairnică în lume, pentru democrație și socialism.

Intellectualitatea țării noastre, oamenii de știință și cultură participă tot mai activ la opera de construire a societății noi, socialiste.

Pe măsura dezvoltării economiei naționale, a creșterii productivității muncii și reducerii prețului de cost al producției, crește nivelul de trai al oamenilor muncii de la orașe și sate.

Anul acesta vom sărbători a 15-a aniversare a eliberării Patriei noastre. Cu acest prilej, poporul romin va trece în revistă marile realizări pe care le-a obținut în anii puterii populare, realizări ce deschid perspectiva înfăptuirii unor noi sarcini mărețe. În anii apropiați socialismul va fi construit în linii mari și vom trece la o nouă etapă, etapa desăvîșirii construcției socialismului în țara noastră.

În munca și lupta pentru construirea socialismului s-a cimentat tot mai mult unitatea moral-politică a oamenilor muncii, strins uniți în jurul partidului și guvernului, se consolidează alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, făcînd de nezdurcîndă diavolul poporului romin și naționalitățile concituitoare.

Tovarăși,

Sărbătorim anul acesta ziua de 1 Mai sub semnul unor noi și mari biruințe ale nemuritoarelor idei ale comunismului, care luminează calea spre progres a întregii omeniri, cale pe care pășesc cu fermitate și însuflețire toate țările lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Poporul sovietic întîmpină ziua de 1 Mai prin noi și strălucite succese în toate domeniile de activitate, printr-un mare avînt în lupta pentru realizarea grandiosului plan septenal. În anii apropiați Uniunea Sovietică va deține primul loc din lume atît în ce privește volumul producției industriale, cît și în ce privește bunăstarea poporului. Țările lagărului socialist, întîrind continuu unitatea lor indestructibilă, relațiile lor de

